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1. Proxima Centauri je nejbližš́ı hvězdný soused Slunečńı soustavy. Jej́ı vzdálenost od nás je
4.04 · 1016 m a má poloměr o velikosti 1.04 · 108 m.

a) Vyjádřete vzdálenost této hvězdy ve světelných roćıch (ly) a v parsećıch (pc).

b) Vypoč́ıtejte úhlový pr̊uměr Proximy Cen (pozorovaný ze Země).

2. Charakteristiky nejbližš́ı hvězdy, Slunce, se v astrofyzice použ́ıvaj́ı jako základńı jednotky.
Vypoč́ıtejte hmotnost Slunce, pokud v́ıte, že jeho poloměr má velikost R = 6.96 · 108 m a
středńı hustota Slunce je %̄ = 1.41 · 103 kg m3.

3. Jak vysoko nad vodorovnou rovinou se nacháźı Polárka pro pozorovatele pozoruj́ıćıho na
30◦ severńı š́ı̌rky?
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